

“疫”呼百应 共筑防疫坚固防线

南岗区182名市直包保下沉党员干部冲锋在前助力疫情防控

本报讯(王兴国 记者 梁可心)面对突如其来的疫情,包保南岗区12个街道的26家市直单位,严格落实“五包五保五下沉”工作要求,前方“小分队”与后方“大本营”紧密衔接,在平时派驻包保97名工作队员的基础上,连日来,各包保单位先后增援85名党员干部持续下沉一线,在社区党委的统一领导下,积极参与核酸检测扫码、现场秩序维护、流调排查等工作,在疫情防控最前线,筑起全民抗疫的坚强战斗堡垒。

以上率下,“头雁”领航鼓斗志

在大疫大战大考面前,各市直包保单位领导切实扛起疫情防控的政治责任,深入一线、靠前指挥,保服务、稳军心、鼓斗志。市政府办公厅、市应急管理局、市退役军人事务局、市大数据中心等包保单位主要负责人率先垂范,主动带领下沉工作队员和增援干部到包保社区参与核酸检测等工作,为不会使用智能手机、行动不便的群



下沉党员干部在封控单元值守。

抽调精干力量 奔赴防控一线

道里区临空经济区管委会全力以赴筑牢疫情防控防线

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)近期疫情形势严峻,道里区临空经济区管委会迅速积极响应,充分发挥战斗堡垒作用,践行使命担当,多措并举筑起疫情防控防线、织密疫情防控网,为有效阻断疫情传播风险、坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

临空管委会相关人在临空经济区施工现场对疫情防控工作进行重点检查。疫情防控与安全生产密不可分,各施工单位要高度重视,严格落实市疫情防控指挥部第67号公告,按照省市区疫情防控相关要求,落实施工现场闭环管理、运料车辆驾驶员不下车等措施,坚决守牢施工工地防疫关口,同时增加人力,精心组织,把握当前最佳施工时段,按计划进度推进,确保完成全年任务目标。

临空管委会党员干部抽调至区疫情防控指挥部,参与核酸检测沟通协调、疫情信息数据收集整理、流调溯源等工作。临空管委会共派出两次至隔离宾馆进行服务保障工作,用实际行动为疫情防控作出贡献。

按照区委组织部的要求,临空管委会积极联系包保街镇、社区,深入新农镇督导疫情防控工作,对核酸检测工作进行现场指导,在保证工程项目进展的基础上,深入包保的四个社区下沉支援,协助社区进行核酸检测、秩序维持、卡点值守、日常巡查等疫情防控相关工作,筑牢疫情防控防线,为打赢疫情防控阻击战歼灭战保驾护航。

临空管委会要求全体干部职工严格遵守落实各项防疫要求,进入办公楼必须扫码、测温、戴口罩,坚决做到防控疫情与履行本职工工作两不误。严格按照公共环境消毒的防疫要求,定期对办公楼进行全面消杀,全力营造健康、干净、卫生的办公环境。

代取课本排查网络 全力服务线上开学

这家物业为“小业主”新学期网课上“保险”



课本送上门。

本报讯(记者 刘述波)连日来,为保证“小业主们”能够在家顺利进行网课学习,负责道里区招商贝肯山小区的招商局物业公司专门推出了“代取课本”“打印试

卷”“排查网络”等多项保障服务。

“明天就要开学,学校发的新书谁帮我取呢?”8月31日,正在居家隔离的招商贝肯山的小何同学,为没人去学校帮他取新书而犯愁,他就读于道里区松南学校。招商局物业公司分公司招商贝肯山项目负责人杨礼刚打来了电话,“明天杨叔叔帮你去学校取新书,好吗?”9月1日早上,杨礼刚一早就来到松南学校,找到了小何同学的班主任,帮他取走了崭新的课本。随后,他还来到文教店帮其购买了练习本等一些文具,随后把书本、文具等物品一起送到小何同学家中。

“孩子们在家上课,网络必须顺畅。”在新学期到来之前,招商局物业还请来通信公司工作人员,把小区的光纤网络排查了一遍,对个别信号薄弱环节进行了重新调试。杨礼刚告诉记者,受此轮疫情影响,目前,招商贝肯山小区有一些业主需要居家,而公区消杀、代取快递、给业主们配送生活物资等已是常态化疫情防控下物业服务的“常规动作”,此次疫情正逢开学季,为此,物业想到了“代取课本”“排查网络”“打印试卷”等服务,其目的是为了能更及时、更精准地给居家业主提供舒心服务,以此来共同抗击新冠疫情。

防疫教学“两不误” 守好校园安全线

道里区全面开展线上开学第一课



小学生“云端”开学。本报记者 郑伟摄

期线上开学仪式暨主题升国旗仪式,开启“云端”开学第一课。该学校一手抓教学一手抓防疫,同步通过线上宣传防疫常识,为学生们带来别开生面的“健康第一课”。

群力实验小学校通过下发一封信、倡议书、平台推送等形式做好疫情防控宣传教育,借助小程序及时跟进师生核酸检测和疫苗接种情况,同时严格落实健康打卡制度,做好师生的健康管理。多频次开展校园疫情防控全流程演练,确保各层级、各部门做到熟悉“三个”一日流程和应急处置流程,有效落实校园疫情防控工作。线上教学方面,群力实验小学校全学科直播教学。通过课堂教学、利用平台推送系列主题实践活动,丰富课堂内容和形式,加强学生课余生活和劳动实践能力的培养,让孩子们爱上实践、爱上劳动。

据介绍,道里区教育局一手抓防疫一手抓教育,以认真落实细防疫要求为保障,重新梳理教育系统疫情防控工作流程,细化师生健康管理,规范校园健康打卡信息上报和校园疫情应急处置流程,坚决筑牢校园疫情防控防线。

“大橙”变“大白” 冲锋在“疫”线

南岗区城管局每天进行百余次单元消杀、收运296处核酸检测点垃圾



南岗区城管局党员干部参加卡口值守。

本报讯(王兴国 记者 梁可心)疫情就是无声的号角,南岗区城管局党员干部职工闻令而动,平日里的橙色“城市美容师”,在疫情时期变身“大白”,发挥省级文明单位标兵示范作用,奔赴疫情防控一线,每天承担百余次单元消杀、296处核酸检测点垃圾

地面擦拖到位,并及时填写消杀记录,管理人员还反复提醒如厕人员戴好口罩。与此同时,按照区疫情防控指挥部的工作要求,南岗区城管局工作人员还承担起辖区16个隔离观察宾馆化粪池每天早、晚消杀作业任务。

核酸检测点的医疗垃圾转运也是环卫工人每天要承担的一项重要工作,只要有核酸检测,转运组就迅速开展工作,

27人组成的转运组每天专人专车,采用循环式拉运方式,对接296处核酸检测点位,每两个小时循环拉运一遍,每天要转运检测点医疗垃圾约6吨左右。

本轮疫情发生后,橙色“大白”战队还参加到卡口值守工作中。8月28日,区城管局保洁二队志愿服务队12名队员迅速赶到东升村检查站卡点,24小时值守,协助开展进出城口防疫工作,对过往车辆进行登记、筛查,构筑疫情防控的坚固堡垒。

为将辖区公厕疫情防控工作落到实处,清洁大队业务组人员督导公厕管理员每天一早就对每个厕位、蹲坑、洗手盆、垃圾桶做好消杀工作,再用消毒液把门把手、台面、

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

总怕消毒不到位? 这是“强迫”思维

专家教你三招调节紧张情绪

本报讯(隋欣 记者 刘菊)为帮助市民做好心理防

疫,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题。今

天,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院九疗科主治医师翟天柱,与大家分享“强迫”思维的调节办法。

“我好像出现强迫症了,在家啥也没干时,也想去洗

一遍手,要不总怕万一手上没洗干净,给了细菌、病毒可乘之机,总洗手,手都有点干裂了。”就以上类似问题,翟天柱表示,注重手卫生、居住环

境消杀等是切断传染病传播途径的有效手段,市民不需要因注重手卫生而出现焦虑,这并不是强迫症,只是一种自我保护的强迫思维,或强迫观念,是督促人们规范个人生活的一种情绪。如果市民感觉这种情绪给自己带来不

适,可以自行调整。

如何改善强迫行为或观念呢?翟天柱建议,为做好疫情防控工作,市民首先要做到勤洗手、多开窗通风等,但这个“勤”不要过度,保证手卫生即可。市民应该有一个认知,

那就是采取专家推荐的防护措施是大家能够做到的最好、最大程度的防护,此外都是

【转移注意力法】

转移注意力是强迫症治疗的一个重要方法,一旦强迫症要出现的时候,就要将注意力迅速转移到其他事情上,

去做其他事来取代这个强迫症,比如可以选择自己喜欢的一些事,像运动、听音乐、看书、做饭等。这种有意识地转

移,哪怕只有几分钟,也是一次成功的强迫症的治疗方法。

【厌恶疗法】

厌恶疗法中最简单的方法是用一根皮筋套在手腕上,

一有焦虑情绪或想法就用力

弹一下,要感到疼痛才行,一段

时间后症状就可以缓解和解

【森田疗法】

森田疗法是不把身体的

症状放在心里,身体的不舒服

都是错误的信息。不理这些

不舒服,症状就会慢慢减轻。

防疫“心”知识 加强自身健康管理

时刻做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、用公筷等良好生活习惯